
جانفدایان ایران
بیش از 22میلیون نفر از مردم ایران برای محافظت از 
تمامیت ارضی کشور حاضرند جان خود را فدا کنند

رونمایی از یک غول چینی
چین از یک هواپیمای ترابری میان‌رده با نام Y-30 رونمایی کرد 
که می‌تواند نقش مهمی در حمل‌ونقل هوایی نظامی این کشور 
داشته باشد. این هواپیمای توربوپراپ 4موتوره که نخستین پرواز 
آزمایشی‌اش را در دسامبر۲۰۲۵ انجام داده، از دید برخی تحلیلگران 
دارای پارامترهای کلیدی »سی-130جی« آمریکا ازجمله قدرت 
موتور، ظرفیت حمل بار، طراحی ساختاری، مواد، ویژگی‌های 
هوانوردی و نرم افزار کنترل پرواز مدرن است. Y-30 می‌تواند ۳۰تن 
بار حمل کند که بالاتر از ظرفیت ۲۰تنی همتای آمریکایی‌اش است.

عکس‌نوشت

ملاحظات امنیتی ویژه‌
علی حکیم‌جوادی، رئیس سازمان نظام صنفی رایانه‌ای کشور: باید پذیرفت که کشور در شرایط خاص و جنگی 
قرار دارد و نهادهای مسئول، ملاحظات امنیتی ویژه‌ای را دنبال می‌کنند. امیدواریم با بهبود شرایط، هرچه 

سریع‌تر کشور از این وضعیت خارج شود و زیرساخت‌های ارتباطی به حالت عادی بازگردد.

تجهیزات مهم آسیب ندیده‌اند
مهدی عظیمیان، مدیرکل توسعه شعب و پردیس‌های پارک فناوری پردیس: تمامی تجهیزات مهم تحقیقاتی از 
کارخانه نوآوری های‌وی خارج شده و خوشبختانه آسیب ندیده‌اند. با این حال، تعدادی از میزها، سیستم‌های 

کامپیوتری، مانیتورها و تجهیزات مشابه، دچار آسیب‌دیدگی شده‌اند.

هر روز بر موج عظیم مردمی پویش »جانفدا« افزوده می‌شود. این پویش از 8فروردین همزمان با آغاز 

تهدیدات دشمن صهیونی - آمریکایی علیه سواحل، جزایر و مرزهای ایران اسلامی راه افتاد؛ پویشی که گزارش
 بیش از پیش نشان‌دهنده همبستگی ملت ایران برای دفاع از خاک، عزت و تمامیت ارضی کشور 
در برابر تهدیدات دشمنان است. نقطه عطف این پویش، مشارکت مقامات بلندپایه کشور و همچنین همه طیف‌های مردم 
است. آمارها نشان می‌دهد »جانفدا« تاکنون موفق به جذب بیش از 22میلیون نفر از سراسر کشور شده است.

صفحه‌آرا: رهام بهزادی
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اینفوگرافیک

معرفی گوشی 
اقتصادی آنر

شرکت آنر جدیدترین 
گوشی اقتصادی خود را 
با نام X5d پلاس به بازار 
فرستاد. این گوشی از 
تراشه هلیو جی81 و باتری 
5260میلی‌آمپرساعتی 
بهره می‌برد و 100یورو 

قیمت دارد.

رزولوشن
720×1600 پیکسل

رم/حافظه
128/4گیگابایت

صفحه نمایش
6.74اینچ

وزن
186گرم

دوربین اصلی
50مگاپیکسل

اخبار

انتشار گزارش شاخص AI ایران
مرکز استراتژی و تحول هوش مصنوعی شریف با حمایت 
معاونت علمی، فناوری و اقتصاد دانش‌بنیان و اتاق بازرگانی، 
صنایع، معادن و کشاورزی تهران، اقدام به تدوین گزارش 
شاخص‌های هوش مصنوعی ایران کرده است. تولید این 
گزارش در اواخر بهمن سال گذشته به پایان رسید اما به‌دلیل 
جنگ تحمیلی، رونمایی آن با تأخیر مواجه شد. هدف اصلی این 
گزارش، فراهم‌سازی مبنایی داده‌محور برای مقایسه وضعیت 
ایران با کشورهای منتخب در حوزه هوش مصنوعی و ارائه 
بینش‌های راهبردی برای برنامه‌ریزی کوتاه‌مدت، میان‌مدت 
و بلندمدت است. براساس رویکرد‌  نظری و سیستمی به‌کار 
گرفته شده در گزارش سال ۱۴۰۳، »گزارش شاخص هوش 
مصنوعی ایران ۱۴۰۴« با تکیه بر بازخورد خبرگان و با توسعه 
دامنه شاخص‌ها، به‌روزرسانی داده‌ها و بهبود و نوآوری در 
روش‌های سنجش، تلاش کرده است تصویری دقیق‌تر، 
مقایسه‌پذیرتر و تحلیلی‌تر از وضعیت ایران در حوزه هوش 
مصنوعی ارائه دهد. توسعه دانش، انتشار دانش، تأمین منابع، 
فعالیت‌های کارآفرینانه، شکل‌گیری بازار، جهت‌دهی به سیستم 

و مشروعیت‌بخشی از فصول این گزارش است.

قدیمی‌ترین شواهد از دوخت لباس
نمونه‌های پارچه‌ای که به‌تازگی از غاری در اورگان آمریکا 
کشف و تجزیه و تحلیل شده‌اند، نشان می‌دهند که انسان‌ها 
بیش از 12هزار سال پیش اقدام به دوختن لباس کرده‌اند. در 
طول آخرین عصر یخبندان، زمانی که یخچال‌های طبیعی 
در سراسر شمال جهان گسترش یافتند، انسان‌های باستان 
باید با شرایط جدید سازگار می‌شدند و گونه ما بدون توسعه 
روش‌های جدید برای گرم‌ماندن، زنده نمی‌ماند. ما با بهبود 
روش‌های لباس پوشیدن با استفاده از ابزارهای جدید، مانند 
سوزن‌های استخوانی، تله‌ها، دام‌ها و مصنوعات چوبی جان 
سالم به در بردیم و این ساخته‌ها نقطه عطفی در تکامل انسان 
هستند، زیرا به اجداد ما کمک کردند تا شرایط متنوع را در 
عرض‌های جغرافیایی مختلف تحمل کنند. از میان آنها 
چیز زیادی برای مطالعه باستان‌شناسان باقی نمانده است؛ 
چرا‌که بیشتر این ابزارها از مواد آلی فاسدشدنی ساخته شده 
بودند. خوشبختانه باستان‌شناسان در دهه۱۹۵۰، گنجینه 
 )Cougar(کوچکی از چنین مصنوعاتی را در غار کوه کوگار
در اورگان پیدا کردند. قطعات کشف‌شده شامل ۲۴ قطعه 

الیاف، ۱۲ ابزار چوبی و ‌۳پوست حیوانات است.

شبکه الجزیره
پویش ملی »جانفدا« در 5روز 
میزبان بیش از 7میلیون نفر 
شد؛ مردمی که آمادگی خود 
را برای دفاع مسلحانه از ایران 
در برابر تهدیدات دشمن ثبت 

کردند.
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 هر روز که می‌گذرد مردم ایران نسبت به دشمنان بیشتر منزجر 
و حول حاکمیت بسیج می‌شوند؛ گواه آن آمار میلیونی پویش 

»جانفدا«ست که نشان می‌دهد آنها برای مبارزه آماده‌اند.

حضرت آیت‌الله سیدمجتبی 
حسینی خامنه‌ای:

عدد شگفت‌آور و رو به افزایش پویش 
»جانفدا برای ایران« به‌عنوان یکی از 
عناصر اصلی و تأثیرگذار در اقتدار 
فعلی کشور معرفی شد. این حضور 
نه‌تنها یک حرکت نمادین، بلکه رکن 
مهمی از منزلتی است که اکنون ایران 

مقتدر در آن استقرار یافته است.

 مسعود پزشکیان
رئیس‌جمهور ایران: 

بیش از ۱۴ میلیون ایرانی غیور تا 
این ‌لحظه اعلام آمادگی کرده‌اند 
جان خود را برای دفاع از ایران 
فدا کنند. من نیز جانفدای ایران 

بوده‌ام،هستم و خواهم بود. ‌‌

محمدباقر قالیباف، رئیس 
مجلس شورای اسلامی ایران: 

۷میلیون ایرانی در کمتر از یک 
هفته اعام آمادگی کردند که 
آماده‌اند اسلحه دست بگیرند، 
در مقابل دشمن بایستند و از 
کشور خود دفاع کنند. ما برای 
دفاع از وطن حرف نمی‌زنیم، 

خون می‌دهیم.

غلامحسین محسنی اژه‌ای 
رئیس قوه قضاییه: 

عبور پویش از مرز ۲۰میلیون 
گواهی روشن بر این حقیقت 
است که ایران سرزمین حماسه 
و ایثار باقی می‌ماند. ملت 
بزرگ ایران، وطن‌دوستی و 
از‌خودگذشتگی خود را بارها به 

اثبات رسانده است.

 اسکندر مومنی
وزیر کشور: 

اعلام آمادگی بیش از ۱۲ میلیون 
نفر از قشرهای مختلف مردم در 
کمتر از ۱۰ روز برای دفاع از کیان 

کشور و مبارزه با حملات و تهدیدات 
 تروریست‌های آمریکایی- صهیونی،
بیانگر عشق و علاقه ملت به دفاع 

از مام میهن است.

+22,000,000

تعداد داوطلبان تا ساعت 16 
روز 23فروردین:

22,000,000
تعداد ثبت‌نام‌کنندگان 

پس از پیام رهبری:

+5,000,000
تعداد شبکه‌های اجتماعی پویش: تعداد ثبت‌نام‌کنندگان در 

هفته اول:

+6,000,000

سن پویش:

+ 12

 حسین سیمایی صراف، وزیر علوم    ||      سید پرویز فتاح، رئیس ستاد اجرایی فرمان امام    ||      حسین افشین، معاون علمی    ||      احمد دنیا مالی، وزیر ورزش و جوانان
سید محمد اتابک، وزیر صمت    ||      غلامرضا نوری، وزیر جهادکشاورزی    ||      فرزانه صادق مالواجرد، وزیر راه    ||      سردار احمدرضا رادان، فرمانده کل نیروی انتظامی

چهره‌های ملی و میهنی 
پویش جانفدا

صفحه‌آرا: مهرداد هاشمیان

شوک شکست مذاکرات به قیمت نفت
احتمال جهش قیمت جهانی نفت بر اثر زیاده‌خواهی آمریکا برگفت‌وگوی اسلام‌آباد زیاد است

 رضا کربلایی|  روزنامه‌نگار| 

بی‌نتیجه ماندن دور اول گزارش
مذاکرات تهران و واشنگتن در 
اسام‌آباد پاکستان بر اثر زیاده‌خواهی 
مذاکره‌کنندگان آمریکایی، احتمال وارد شدن 

شوک جدید به بازارها و جهش قیمت جهانی 
نفت را بالا برده است؛ تا جایی که برآورد 
می‌شود قیمت هر بشکه نفت بر اثر محدودیت 
تردد در تنگه هرمز با بازگشایی بازارها و 
عدم‌بازگشت ایران و آمریکا به میز مذاکره به 

بالای 140دلار برسد. ‌ وزارت انرژی آمریکا با 
هدف جلوگیری از ورود شوک جدید به بازار 
نفت درصدد است 8میلیون و 480هزار بشکه 
از ذخایر استراتژیک نفت خود را آزاد کند تا 
جلوی افزایش قیمت را بگیرد؛ تصمیمی که 

باعث خواهد شد ذخایر راهبردی نفت این 
کشور به پایین‌ترین سطح از اواسط دهه 
1980میلادی برسد. خبر دیگر اینکه، چین به 
شرکت‌های نفتی دولتی خود اجازه داده از 

ذخایر تجاری خود برداشت کنند.

علی نبیان، مدیرعامل سازمان ملی زمین و مسکن گفت: تاکنون برای احداث 
۴۵هزار واحد مسکونی ویژه محرومان، زمین تأمین شده است. همچنین در اجرای 
تکالیف قانون جوانی جمعیت، زمین مورد نیاز بیش از ۱۵۰هزار خانوار مشمول 
این طرح تأمین ‌و فرآیند واگذاری این اراضی به متقاضیان نیز انجام شده است.

ابراهیم حسن‌نژاد، معاون امور تولیدات دامی وزارت کشاورزی از برنامه‌ریزی برای 
تولید ۲۰میلیون و ۲۶۰هزار تن تولیدات دام و طیور در سال ۱۴۰۵ خبر داد و گفت: 
برای تولید ۱۴میلیون تن شیر، ۳میلیون تن گوشت مرغ، ۲.۳میلیون تن تخم‌مرغ و 

۹۶۰هزار تن گوشت قرمز برنامه‌ریزی کرده‌ایم.

45
هزار واحد

 20
میلیون تن

گزارش کوتاه

سناریوها و اهداف مدیریت تنگه هرمز
در جریان تجاوز وحشیانه آمریکایی-صهیونیستی به کشورمان، 
مدیریت تردد در تنگه هرمز هم یک استراتژی جنگی برای ما بوده 
و هم یک شرط مهم برای مذاکرات آتش‌بس. حسین‌رضوی‌پور، 
تحلیلگر مسائل اقتصادی در برنامه پارک‌وی تلویزیون همشهری 
با اشاره به اینکه از منظر فنی و عملیاتی، امکان محدودسازی 
طولانی‌مدت تردد در تنگه هرمز برای ایران وجود دارد، گفت: 
این ابزار همواره به‌عنوان یکی از اهرم‌های فشار ایران در مذاکرات 
و حتی در جریان درگیری‌های نظامی مورد استفاده قرار گرفته 
است؛ تا جایی که برخی چهره‌های سیاسی عنوان »سلاح اتمی 

ایران« را به آن داده‌اند.
رضوی‌پور افزود: از دیدگاه حقوقی، با توجه به اینکه بخشی از این 
آبراهه‌ بین‌المللی در قلمرو آب‌های سرزمینی ایران قرار دارد، 
اعمال حاکمیت ملی و اخذ عوارض از کشتی‌های عبوری کاملا 
قانونی است و این اقدام دارای سوابق مشابه در دیگر آبراهه‌های 

مصنوعی و طبیعی جهان است.
او از منظر قاعده بازدارندگی و امنیت ملی اظهار کرد: تجربه 
جنگ‌های گذشته ثابت کرده‌ که حضور پایگاه‌های نظامی 
بیگانگان در منطقه تهدیدی جدی علیه امنیت ملی ایران است. 
در شرایطی که تعهدات بین‌المللی اعتبار خود را از دست داده‌اند، 
مدیریت تنگه هرمز ابزاری حیاتی برای ایجاد بازدارندگی و حفظ 

موقعیت هژمونیک ایران در منطقه محسوب می‌شود.
این کارشناس اقتصادی تأکید کرد: مدیریت این آبراهه، می‌تواند 
جریان درآمدی پایداری برای کشور ایجاد کند. براساس 
برآوردهای اولیه، درصورتی که از هر نفتکش حدود ۲میلیون 
دلار عوارض دریافت شود، درآمد حاصله می‌تواند تا دوبرابر 
درآمد نفتی سال‌های اخیر کشور باشد. این منابع مالی جهت 
توسعه زیرساخت‌های امنیتی و جبران خسارات ناشی از جنگ 

قابل استفاده خواهد بود.
او درباره سناریوهای مدیریتی تنگه هرمز چندین حالت برای 
آینده این آبراهه، متصور شد و گفت: در سناریوی اول، درصورتی 
که منافع بلندمدت ایران به‌طور جدی تهدید شود، امکان انسداد 
کامل تنگه هرمز به‌عنوان یک اقدام دفاعی وجود دارد؛ اما 
سناریوی اجازه تردد به کشتی‌ها منوط به نظارت ایران، رعایت 

ملاحظات فنی و پرداخت عوارض نیز قابل اجراست.
رضوی‌پور با اشاره به اینکه تداوم محدودیت در تنگه هرمز فشار 
تقاضا و قیمت انرژی را در سطح جهانی افزایش خواهد داد، گفت:  
این سیاست تا زمان استقرار نظم جدید منطقه‌ای و احقاق حقوق 
کامل کشورمان، ازجمله دریافت غرامت جنگی، تنبیه متجاوز و 

تخلیه پایگاه‌های نظامی بیگانه‌ ادامه خواهد یافت.

اخبار ویژه

ظرف ‌۲ماه ۸۰درصد ظرفیت تولید محقق می‌شود
محمدصادق عظیمی‌فر، مدیرعامل شرکت 
پالایش و پخش فرآورده‌های نفتی ایران گفت: 
در تأسیسات آسیب‌دیده پالایش و پخش ظرف 
یک تا ‌۲ ماه به 80 -70درصد ظرفیت قبل بر می‌گردیم‌ و در 
ادامه در یک فاز میان‌مدت و بلندمدت‌تر می‌توانیم به ۱۰۰درصد 
ظرفیت قبل از جنگ دست پیدا کنیم.‌او افزود: تقریبا در تمام 
تأسیساتی که آسیب دیده، همان روز بعد نیروهای ما مستقر‌ و 
پیمانکاران مربوطه فراخوانده شدند و کار بازسازی شروع شد. ‌ 
‌به‌عنوان مثال، در انبار نفت شهر ری نزدیک به ‌۲۰۰۰ نیرو 

مشغول بازگردانی تاسیسات انتقال و ذخیره‌سازی هستند.

‌چشم‌انداز ثبات قیمت طلا در روزهای آینده
عضو هیأت‌رئیسه کمیسیون تخصصی طلا و 
جواهر اتاق اصناف ایران گفت: به‌نظر نمی‌رسد که 
شاهد افزایش چشمگیری در بازار طلا 
باشیم.‌محمد کشتی‌آرای درباره احتمال افزایشی‌شدن قیمت 
طلا و تلاش برای رسیدن نرخ طلا به نرخ تورم گفت: به‌نظر 
نمی‌رسد که شاهد افزایش چشمگیری در بازار طلا در داخل 
کشور باشیم؛ چراکه شواهد حاکی از کاهش نقدینگی است و این 
کاهش نقدینگی درصورت تداوم از جهش قیمت طلا جلوگیری 
می‌کند. او افزود: اگر داد و ستدها به حالت اولیه بازگردد و جریان 
و گردش نقدینگی و سرمایه افزایش پیدا کند، می‌توانیم انتظار 

افزایش قابل توجه قیمت طلا در بازار را داشته باشیم.

محاسبه حق مسکن کارگران از فروردین ماه
 یک فعال کارگری از احتمال ابلاغ حق مسکن 
۳میلیون تومانی در هفته جاری خبر داد و گفت: 
حق مسکن کارگران باید از ابتدای سال برای 
کارگران محاسبه شود. محمدرضا فرزعلیان درباره تصویب حق 
مسکن 3میلیون تومانی سال ۱۴۰۵ گفت: روند تصویب در دولت 
نهایی شده و این مصوبه در انتظار ابلاغ رسمی به وزارت تعاون، 
کار و رفاه اجتماعی است. فرزعلیان در پاسخ به این پرسش که آیا 
حق مسکن ۳میلیون تومانی از ابتدای سال به کارگران پرداخت 
می‌شود؟ گفت: از آنجا که این مصوبه معمولا عطف به ماسبق 
می‌شود از ابتدای فروردین‌ماه ۱۴۰۵ مورد محاسبه قرار می‌گیرد.

بحران کسری نفت در دنیا
تحلیلگران شرکت‌کننده در نظرسنجی رویترز گفته‌اند که انتظار می‌رود شوک‌های کنونی، 
تولید روزانه نفت را در سال‌جاری میلادی به‌طور میانگین ۲ میلیون و ‌۱۳۰هزار بشکه 
کاهش دهد. آنها پیش‌بینی کرده‌اند که بازار در 3ماه دوم سال‌جاری با شدیدترین 
کمبود عرضه یعنی به‌طور میانگین حدود ۳ میلیون بشکه در روز روبه‌رو شود. 
تحلیلگران هشدار می‌دهند که کمبود عرضه پیش‌بینی‌شده بسته به‌ زمان 

تداوم اختلال تردد در تنگه هرمز افزایش می‌یابد.

وحشت بازار نفت با اوج تنش
بلومبرگ در گزارشی از احتمال رقابت وحشت‌زده خریداران 

نفت خبر داد و نوشت: درحالی‌که سرمایه‌گذاران این 
هفته بر آتش‌بس شکننده ایران متمرکز شده بودند، 

یک تلاش ناامیدانه و وحشت‌زده برای یافتن 
محموله‌های نفت در بازار نفت در جریان بوده 
است؛ چرا که معامله‌گران و پالایشگران در 
سراسر جهان به‌دنبال نفت تحویل فوری 
هستند. این گزارش می‌افزاید: معامله‌گران این 
هفته 40پیشنهاد خرید برای محموله‌ها ارائه 
داده‌اند که تنها 4مورد از آنها با پیشنهاد فروش 
مواجه شد و محموله‌هایی که برای تحویل 
در هفته‌های آینده در نظر گرفته شده بودند، 

با قیمت‌های بی‌سابقه بالای 140دلار در هر 
بشکه معامله شدند. نیل کرازبی، رئیس تحقیقات 

اسپارتا‌کالا، گفت: »به سادگی با کمبود نفت خام 
مواجهیم. نفت برنت فیزیکی به هم ریخته و قیمت آن 

بسیار بالا رفته است. با این روند، حتی پالایشگران اروپایی 
نیز مجبور خواهند شد استفاده از ظرفیت خود را کاهش دهند.«

فاصله 3هفته‌ای
 اروپا با بحران سوخت هواپیما

کاهش 700هزار بشکه‌ای
 تولید نفت عربستان

آزادسازی 8.480میلیون 
بشکه ذخایر نفت آمریکا

قیمت نفت در معاملات آتی
140دلار

کسری 750هزار
 بشکه‌ای نفت در بازار جهان

آخرین
  تحولات 
بازار انرژی

تعطیلی 600جایگاه سوخت
 در ایرلند با افزایش قیمت سوخت

قبل از جنگ
70دلار

اوج جنگ
114دلار

آتش بس
91دلار پیش‌بینی درگیری مجدد

140دلار

شوک اول جنگ
95.5دلار روند قیمت 

نفت برنت 


